



关注

找记者 上壹点



——特别报道

围绕全国文明城市创建开展系列立法

聊城去年出台两部地方性法规

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 李怀磊

5月27日上午,聊城市人大常委会副主任朱加云作《聊城市人民代表大会常务委员会工作报告》。报告回顾了市人大常委会过去一年的主要工作,提出新一年工作任务。

广泛听取民声民意 征集建议近4万条

在2019年,市人大常委会召开常委会会议13次,出台地方性法规2部、初次审议1部,听取审议市“一府两院”工作报告32项,开展执法检查、视察调研、专题询问、专项工作评议26次,作出决议决定15项,任免国家机关工作人员143人次。

市人大常委会积极响应市委号召,围绕“聊城要发展、人大怎么办”,以“争创一流、走在前列”为标杆,开展学习交流、征求意见、查摆问题、寻标对标。共征求意见1万余人次,收集问题和建议39239条,合并汇总后1447条。

围绕全国文明城市 创建开展系列立法

新冠肺炎疫情发生后,全市各级人大认真贯彻落实市委安排部署,统筹做好疫情防控和各项工作。市人大常委会第一时间向全市各级人大代表发出《万众一心迎挑战、众志成城战疫情》的倡议书,倡导代表积极投身疫情防控工作,为打赢全市疫情防控阻击战贡献智慧和力量。

围绕全市全国文明城市创建工作,开展了专项视察,查看窗口单位、老旧小区和便民市场,针对存在问题提出了意见建议。继2018年围绕环保专题开展系列立法之后,去年围绕全国文明城市创建开展了系列立法,把文明行为促进、城市容貌、环境卫生、养犬管理等作为立法重点,为全市文明创建工作提供法规保障。

围绕脱贫攻坚工作,按照市委要求,开展了人大代表“助力决胜脱贫攻坚”主题活动,向全市

9300多名五级人大代表发出倡议书,组织人大代表以小组为单位,开展“一对一”或“多对一”帮扶,在脱贫攻坚中发挥示范带动作用。

围绕生态环境保护工作,开展大气污染防治“一法两条例”执法检查,督促相关法律法规的贯彻实施,强化以法治手段防治污染。

常委会立足实际,加强重点领域立法。把市委有要求、现实有需要、群众有期盼的事项作为立法重点,精心筛选立法项目,广泛征求人民群众、人大代表和部门单位的意见,充分协商论证,编制了2019年立法计划并认真组织实施。为了倡导文明行为,治理不文明行为,提升社会文明程度,制定了《聊城市文明行为促进条例》。为了加强城镇容貌和环境卫生管理,创造清洁、优美、文明

的城镇宜居环境,制定并实施了《聊城市城镇容貌和环境卫生管理条例》。为了规范养犬行为和养犬管理,保障公民健康和人身安全,维护社会公共秩序和市容环境卫生,制定并表决通过了《聊城市养犬管理条例》。为了加强历史文化名城、名镇、名村的保护与管理,继承优秀历史文化遗产,制定并初次审议了《聊城市历史文化名城名镇名村保护条例》。

加强重点领域立法 拓宽征求意见渠道

2020年,市人大常委会将按照市委十三届八次九次全会、市委经济工作会议和市委人大工作会议的要求,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行各项职责,做好常态化疫情防控,奋发有为做好新时代人大工作,推进全市经济社会高质量发展和民主法治建设,为完成“争创一流、走在前列,奋力实现在鲁西大地率先崛起”的目标任务作出积极贡献。常委会将紧紧围绕“新时代兴聊十大工程”、“十二项攻坚行动”和“九大领域改革攻坚”,以更高质量的地方立法促进发展、保障善治。拓宽意见征求渠道,广泛开展调研,实施好2020年立法计划。搞好《聊城市养犬管理条例》出台后的实施,出台《聊城市历史文化名城名镇名村保护条例》、《聊城市物业管理条例》、《聊城市文物保护管理条例》进行初审,加快《聊城市山水林田湖草保护条例》、《聊城市旅游景区管理条例》、《聊城市电梯安全管理条例》、《聊城市献血条例》等4个调研类立法项目的工进度。

决战决胜·脱贫攻坚

聊城在行动

聊城开发区经贸发展局召开行业扶贫会议

近日,聊城开发区经贸发展局召开行业内扶贫工作会,开发区移动公司运营负责人、联通公司运营负责人、电信公司运营负责人参加此次会议。会议要求,三家通讯公司要提高政治站

位,切实增强行业扶贫责任感,坚持发挥通讯行业优势与地方脱贫实际相结合,努力把自身经营服务业务与助农增收、助力脱贫工作紧密结合起来,在争取项目、制定措施、消除盲点上想办

法、出实招上下功夫。各分公司要深入开展问题排查梳理,对号入座,列出工作任务清单,落实责任,明确完成时限,做到任务清、措施实、责任明,确保通讯行业扶贫工作上台阶。

聊城开发区蒋官屯街道切实抓牢扶贫工作

2020年是脱贫攻坚收官之年,扶贫工作已进入“啃硬骨头、攻坚拔寨”的冲刺期。近日,聊城开发区蒋官屯街道200余名党员干部扎根基层、真抓实干,全力巩固提升脱贫成果。聚焦贫困群众的衣食住行、医

疗、教育,认真排查限时整改,切实落实各项扶贫政策,将发现的全部问题整改到位。安排全体帮扶责任人,定期深入贫困户家中,帮助贫困户打扫院落、居室、厨房卫生,擦桌子、清运垃圾,归纳整理生活物

品,修缮美化居住院落,让贫困群众生活、居住环境实现了大改观。实行贫困群众动态管理,应纳尽纳、应扶尽扶,确保贫困群众全部脱贫、防止脱贫群众返贫。

(赵岁华)

聊城开发区蒋官屯解决贫困群众实际困难

近期,为提高聊城开发区蒋官屯街道精准扶贫质量,改善贫困户家中生活环境,蒋官屯街道由村级、社区、帮包责任人三级联动摸排贫困户家中是否缺少生活用品,上报街道扶贫工作统一登记,入户再核实,因

户而异发放户家生活必需品。并由街道统一购买了电视、联邦椅、饭厨、衣橱、床、方桌、学习桌等生活用品,按照社区进行发放。有的是村内统一安排发放,有的是贫困户自己领取生活用品。盛庄村盛延臣领取

衣橱的时候说:“太感谢咱们了,我家没有衣橱,家里衣服堆的到处都是,这下好了,有了衣橱,衣服有放的地方了,我回去收拾收拾,等你们来我家的时候,保证屋里比原来还干净。”

(张露露)

阳谷县金斗营镇实施乡村旅游扶贫

阳谷县金斗营镇因地制宜,积极挖掘历史文化,大力实施乡村旅游开发扶贫。

金斗营镇子路堤村始建于春秋战国时期,村名原称堤上。据《范县志》记载:因当时金堤河是黄河古道,多水患,子路率众筑堤,以御洪水,故金堤又名子路堤。金堤以南万亩“田园风光”一望无垠;林木覆盖率达62%,具备发展乡村旅游的先天

条件。利用孔子七十二贤弟子子路的历史典故、村内朴实的民俗风情、风光秀丽的金堤河等优势资源,金斗营镇党委、政府积极打造集旅游观光、体验民俗风情、休闲度假于一体的旅游度假村,与金斗营镇莲花池、李台镇祝家庄、张秋运河古镇、景阳冈、十五里元蚩尤冢、阳谷狮子楼旅游景区形成

一条文化旅游带。经前期开发建设已建成旅游服务中心、采摘园、“金堤人家”水上餐厅等基础设施,乡村旅游初具规模。后又利用上级旅游扶贫专项基金建设栈桥、墙体喷绘、木屋等设施,目前已全部建设完毕。今后,子路旅游公司将利用现有建设设施统一管理,正常运转。

(武琦 周长忠)

莘县樱桃园镇:党建引领扶贫“新篇”

谷雨已过,万物欣欣然。新一届莘县樱桃园镇党委、政府注重以党建带脱贫,以脱贫促党建,积极构建基层党建与脱贫攻坚相融互动、同步共振的新格局。瞄准细节,以党建工作为引领,精准施策发力,确保脱贫攻坚高质量圆满收官。

莘县樱桃园镇党委坚持把打赢脱贫攻坚战作为最大的政治责任、最大的民生工程,

最大的发展机遇,层层传导压力,压实责任。一是以上率下,压实责任抓落实。党委书记主动带头包村联户,一线调研、解决问题,党委领导班子成员深入户家,从细节上发现问题,针对“两不愁、三保障”、环境卫生双提升、资料完善等问题,一一指出,督促整改;村党支部书记发挥头雁作用,针对专班指出的问题台账,逐户

走访、逐户落实,实现全党动员、全员参与;二是注重发挥党支部在脱贫攻坚领导中的核心作用,积极推进“党团一起挑、五雁在行动”,以2个公选村党支部书记所在村为切入点,指派党建指导员,成立团支部,由支部书记担任团支部书记,带领全村党团员谋发展,助脱贫。

(黄慧)

莘县燕塔街道对扶贫工作进行排查督导

近日,在前期扶贫工作基础上,莘县燕塔街道办事处由街道扶贫办牵头,抽调住建、民政、教育、医疗、人社等部门工作人员及各社区扶贫主任共计34人组成11个督导组,对街道现有的328户贫困户进行地毯式走访、拉网式排查。

跟踪了解情况,坚持问题导向,对走访检查中发现的问题及时纠正,建立“问题收集、结果反馈、整改提升”工作闭环,靶向施策,精

准发力,确保问题清零见底。大力弘扬“事半功倍、日清日高”的工作作风,强化执纪监督,坚决防止敷衍应付、流于形式的现象。街道纪工委开展专项督查,对贯彻会议精神不重视、不认真、不到位的,坚决予以严肃问责。坚决破除“没人管、不愿管、管不了”的恶性循环,形成“有责必问、问责必严”的震慑态势。

(王运兰)

阳谷县金斗营镇扎实推进扶贫大棚项目建设

聊城市阳谷县金斗营镇党委、政府多措并举,扎实推进扶贫大棚项目建设。

金斗营镇东金一、二村为一个自然村,两个行政村,全村贫困人口较多,主要经济以农业为主。为确保该村尽快脱贫,镇党委、政府实施整村推进东金一、二村大棚建设项目。通过投入中央扶贫资金200

万元,建设高标准双孢菇大棚16座、高效蔬菜大棚7座,并利用资产租赁方式交由绿安行公司负责经营、项目建成后可实现两个村整村脱贫,并可带动周边村有劳动力的贫困户利用转移就业方式实现脱贫,该项目目前已产生效益55多万元并通过一卡通方式分到贫困户手中。

(武琦 周长忠)

阳谷县金斗营镇:因地制宜 实施精准扶贫

阳谷县金斗营镇党委、政府实施因地制宜,通过实施精准扶贫,助推脱贫攻坚。

金斗营镇东金一、二村位于阳谷县西南端,全村贫困户40户,贫困人口91人,主要经济收入以传统农业为主,村民收入基本靠种田和打工。东金一二村利用上级扶贫资

金建设双孢菇恒温式大棚和蔬菜大棚,发展食用菌产业,这样,既可充分利用农村闲置土地,为村集体增加收入,也可采取分红和带动劳动力就业等方式为贫困户增收。截至目前,项目已产生效益55多万元并通过一卡通方式分到贫困户手中。

(武琦 周长忠)

聊城大学国防生战“疫”在行动

新冠肺炎疫情防控以来,全国同心、共抗疫情。聊城大学后备军官学院全体师生积极响应号召,投入到疫情防控中去。在抗击疫情的战场上,涌现出了一批先进志愿者。唐礼呼、李志伟等几位同学,他们协助社区在多个检测点拉警戒

线、设置检测点,还对社区进行清洁、消毒,为各地疫情防控做出了无私贡献。

初心永不忘,使命肩上扛。聊大国防生们都表示:将一如既往地牢记“敬业博学”的校训,践行一个准军人的责任与担当。(许宇坤)

挂失声明

聊城市润沣建材有限公司,不慎将编号为:91371502MA3EXBDK12的营业执照正副本丢失。特此声明作废。

挂失声明

尹懋嘉,性别:男,出生证明丢失,出生日期:2011.5.15,出生证明编号:K371037705,父亲:尹伊亮,母亲:王立磊,出生医院:高唐县人民医院,特此声明!

挂失声明

尹紫涵,性别:女,出生证明丢失,出生日期:2014.4.16,出生证明编号:R370931501,父亲:尹伊亮,母亲:王立磊,出生医院:高唐县人民医院,特此声明!

财务章作废申明

农银人寿保险股份有限公司聊城中心支公司财务章因使用年限久,盖章不清晰,现已将原财务章作废(原财务章注册号为:3701027160837)。特此申明。